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ФОРМУВАННЯ ІНШОМОВНОЇ ЛІНГВОСОЦІОКУЛЬТУРНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Сьогодні актуальними є питання, пов’язані з роздумом про національну культуру та 

історію певної мови. Безперечно, що іноземні мови відіграють важливу роль у накопиченні 

культурної спадщини. Іноземні мови відображають характер країни, створюють унікальний 

світогляд для тих, хто використовує їх як засіб спілкування, зберігають культурні цінності та 

спадщину. 

Термін «культура» має багато визначень і включає як цілі, так і духовні цінності 

матеріальної культури. Культура також розглядається як спосіб життя в суспільстві з 

видимими і прихованими формами культури. 

Мова є невід’ємною частиною культури. Вона відображає видимі та приховані форми 

культури. Культура, у тому числі й мовна, зумовлена як природними, так і соціальними 

чинниками, історичним минулим, особливостями економічного розвитку та традиціями 

стереотипної поведінки. У процесі спілкування, як наголошує С. Ю. Ніколаєва [3, с. 108], 

мовні та соціокультурні особливості народу розкриваються на мовному та позамовному 

рівні. 

До проблеми вивчення мовної та лінгвосоціокультурної компетентності зверталися 

вітчизняні та зарубіжні вчені, такі як М. Нацюк, Г. Єлізарова, П. Сисоєв. Вивченню методики 

формування мовної та соціокультурної компетентності в загальноосвітніх навчальних 

закладах присвячені роботи О. Бондаренко, T. Верещагіна, O. Воробйова, В. Сафонової, 

Г. Томахіна, Т. Цвєткової, Н. Бориско. Мова має здатність збирати, зберігати і відтворювати 

факти і явища культури народу, який є носіями цієї мови. Це має вирішальне значення для 

виділення мовного та соціокультурного матеріалу як частини змісту освіти. При цьому варто 

відзначити думку вчених, що більшість людей бачить світ крізь призму єдиної культури. 

http://lib.iitta.gov.ua/715563/1/Thesis_Final-182-184.pdf
https://vseosvita.ua/news/formuvalne-otsiniuvannia-perevahy-ta-efektyvnist-6379.html
https://vseosvita.ua/news/formuvalne-otsiniuvannia-perevahy-ta-efektyvnist-6379.html
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Таким чином, розвиток у школярів світогляду на основі мовної та соціокультурної 

компетентності сприяє міжкультурному спілкуванню [1, c. 124]. 

Метою розвитку мовної та соціокультурної компетентності є правильне та доцільне 

тренування мовної поведінки учнів у різних ситуаціях міжкультурного спілкування. Для 

того, щоб мати можливість активно брати участь у культурному діалозі, дуже важливо, щоб 

мовна та соціокультурна компетентності були добре розвинені, щоб повноцінно розуміти 

іноземну мову, її носіїв та їхні наміри. 

На думку вчених [2, с. 112], мовна та соціокультурна компетентність складається з 

трьох компонентів: соціолінгвістичної компетентності; соціокультурної компетентності; 

соціальної компетентності. 

Однією з найактуальніших проблем методики іноземної мови є соціокультурна 

компетентність і шляхи її досягнення. Сьогодні молоді люди повинні мати здатність бути 

толерантними до носіїв мови з інших країн, культур та способів життя. Оскільки набути 

соціокультурної компетентності поза мовним середовищем особливо важко, важливим 

завданням для вчителів на шкільних уроках англійської мови є моделювання ситуацій 

реального спілкування. 

Основною метою навчання іноземної мови, особливо англійської, є розвиток 

комунікативної компетентності учнів, які навчаються іноземною мовою. Тенденція навчання 

англійської мови як засобу спілкування відповідає потребам сучасного суспільства і 

виявляється в комунікативній спрямованості цілей, змісту, принципів і методів навчання. 

Оволодіння іноземною мовою на основі знайомства з культурою, традиціями та 

умовами країни, де мова вивчається, сьогодні є одним із основних принципів викладання 

цього предмету. 

Розвиток лінгвосоціокультурної компетентності учнів як складової комунікативної 

компетентності є пріоритетним у навчанні англійської мови. Питання автентичності мовного 

середовища є серйозною проблемою, оскільки у вивчення іноземних мов залучаються мовні 

та соціокультурні елементи. Останнє досягається використанням автентичних текстів як 

комунікаційних одиниць. Знайомлячись з місцевим фольклором та інформацією культурного 

характеру, учні дізнаються про особливості іншої культури, аналізують їх і краще розуміють 

власну культуру. Метою соціокультурної освіти є навчання та динамічний розвиток мовної 

та соціокультурної компетентності, що дає змогу орієнтуватися в різних культурах і 

пов’язаних з ними нормах спілкування, адекватно інтерпретувати явища та артефакти, 

обирати стратегії для вирішення різноманітних особистісних проблем та види сучасного 

міжкультурного діалогу. 

Тому процес вивчення англійської мови має бути спрямований на навчання школярів 

новим способам спілкування з культурою та звичаями людей. Соціокультурна лінгвістична 

компетентність – це знання учня національно-культурних особливостей соціальної та мовної 

поведінки носіїв мови: їхні звичаї, манери, соціальні стереотипи, історію та культуру, а 

також уміння застосовувати ці знання у спілкуванні [5, c. 116–118]. 

Для успішного розвитку молодших школярів лінгвосоціокультурної компетентності 

необхідно також визначити найважливіші критерії відбору мовного та соціокультурного 

матеріалу. В даному випадку літературні твори сприяють розвитку окремих компонентів 

структури лінгвосоціокультурної компетентності: доступність (матеріал повинен бути 

зрозумілим і доступним); достовірність (матеріал повинен містити конкретні поняття, слова, 

тобто реалії, характерні для іноземної культури); Мовні реалії (матеріал повинен містити 
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компоненти, необхідні для розуміння передових знань історії, видатних діячів, традицій та 

інших особливостей іноземної культури). 

При навчанні іноземної мови в початковій школі літературні твори слід 

використовувати для ознайомлення учнів з культурами людей під час вивчення іноземної 

мови. До них належать оповідання, казки, вірші, колискові, байки, народні пісні тощо. 

Корисним при цьому є також використання різних видів ігор. 

Розвиваючи лінгвістичну та соціокультурну компетенцію, школярі дізнаються про 

іншу культуру, дізнаються про її історію, знайомляться з різними аспектами сучасного життя 

в інших культурах та поведінкою носіїв мови. Це підносить процес вивчення мови на якісно 

новий і продуктивний рівень і дає змогу формувати різноманітні та складні особистості в 

процесі навчання. У майбутньому це будуть спеціалісти, які зможуть адаптуватися до нових 

умов і вимог, що постійно змінюються. Вивчаючи англійську мову як засіб міжкультурної 

комунікації, учень має можливість дізнатися про іншу культуру, дізнатися про різні моделі 

соціальної поведінки та порівняти їх зі знаннями, отриманими у своїй рідній культурі, і 

таким чином навчитися розуміти інші культури [4, с. 19]. 

Отже, формування в молодших школярів основи лінгвосоціокультурної 

компетентності є передумовою розвитку індивідуальності кожного учня, що забезпечує 

міжкультурний діалог. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ІГРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА УРОКАХ 

 ІНОЗЕМНОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Для тенденцій сучасного освітнього процесу модернізація навчання, його якісне 

впровадження та реалізація методів і технологій навчання є надзвичайно актуальним в 

рамках освітнього середовища.  

В 60-ті роки XX століття розпочались перші дослідження щодо  необхідності 

застосування  комунікативних вправ та дидактичних ігор під час навчальних занять. Про 

необхідність подібних вправ писав у своїй статтях Е. І. Пассов, Л. С. Виготський і 
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